
ATA DA NONAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE 

NOVEMBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE ÀS DEZENOVE HORAS.  

 

 

                            Aos vinte e cinco dias do mês de 

novembro do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, sob a 

Presidência do Senhor Vereador Antônio Delomodarme, Presidente da 

Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os 

demais membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador Marco 

Antônio Parolim de Carvalho; Primeiro Secretário, Vereador Luiz 

Gustavo Pimenta; Segundo Secretário, Vereador Luiz Antônio Ribeiro 

e com a presença dos Senhores Vereadores Fernando Roberto da Silva, 

Flávio Augusto Olmos, Hélio Lisse Júnior, João Batista Dias 

Magalhães, José Elias Morais e Luiz Antônio Moreira Salata, 

realizou-se a Nonagésima Quarta Sessão Ordinária, da Terceira 

Sessão Legislativa, Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal 

da Estância Turística de Olímpia.  Feita a chamada e, verificado 

haver número regimental, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de 

Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando o Vereador João 

Batista Dias Magalhães para que proceda a leitura de um trecho do 

Santo Evangelho.  Iniciando os trabalhos, passa-se à apreciação 

das Atas da Octogésima Oitava Sessão Ordinária do dia vinte e três 

de setembro de dois mil e dezenove e Octogésima Nona Sessão 

Ordinária do dia sete de outubro de dois mil e dezenove.  As atas 

são colocadas em discussão.  Não havendo oradores, em votação, 

sendo, aprovadas por 06 (seis) votos favoráveis e 03 (três) votos 

contrários dos Senhores Vereadores presentes em Plenário.  Votaram 

contrário os Vereadores Flávio Augusto Olmos, Luiz Antônio Moreira 

Salata e Luiz Gustavo Pimenta.  Prosseguindo os trabalhos, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura 

das Ementas dos Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei 

Complementar nº 280/2019, avulso nº 174/2019, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre alteração de dispositivos da Lei 

Complementar nº 138, de 11 de março de 2014, que dispõe sobre a 



 

 

 

 

estruturação do Plano de Classificação de Cargos da Prefeitura do 

Município de Olímpia, institui nova tabela de remuneração e dá 

outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça 

e Redação.  Projeto de Lei nº 5534/2019, avulso nº 169/2019, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

suplementares.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5535/2019, avulso nº 

170/2019, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

créditos suplementares.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5536/2019, 

avulso nº 171/2019, de autoria do Executivo, que dispõe sobre 

alteração de dispositivos da Lei nº 3.202, de 29 de junho de 2005, 

que dispõe sobre a composição, reorganização, funcionamento e 

competências do Conselho Municipal de Saúde de Olímpia, a criação 

da Conferência Municipal de Saúde e dá outras providências 

correlatas.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação.  Projeto de Lei nº 5537/2019, avulso nº 172/2019, de 

autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior, que institui no calendário 

Oficial de Eventos do Município da Estância Turística de Olímpia 

o “Dia Municipal de Defesa e Preservação dos Córregos e Mata 

Ciliar”.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  

Projeto de Lei nº 5538/2019, avulso nº 173/2019, de autoria do 

Vereador Hélio Lisse Júnior, que institui no calendário Oficial de 

Eventos do Município da Estância Turística de Olímpia o “Dia 

Municipal do Diabetes” e dá ouras providências.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de Decreto 

Legislativo nº 519/2019, avulso nº 175/2019, de autoria do Vereador 

Fernando Roberto da Silva, que dispõe sobre a concessão do Título 

de Cidadão Honorário de Olímpia, ao Excelentíssimo Senhor Marcos 

Antônio Marques.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 520/2019, avulso nº 

176/2019, de autoria do Vereador Fernando Roberto da Silva, que 

dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito Esportivo “Professor 

Sankiti Takahashi” ao Ilustríssimo Senhor Tiago de Melo Pessoa.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de 

Decreto Legislativo nº 521/2019, avulso nº 177/2019, de autoria do 



 

 

 

 

Vereador Marco Antônio Parolim de Carvalho, que dispõe sobre a 

concessão de Comenda do Mérito Comunitário e a Medalha Professor 

José Sant’Anna ao Senhor Marcos Antônio Zangirolami.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Dando sequência aos 

trabalhos, são lidos pelo Senhor Primeiro Secretário, aprovados 

pelo Plenário, ou deferidos pela Presidência, conforme o caso, os 

seguintes requerimentos:  831 e 832/2019, de autoria do Vereador 

Antônio Delomodarme.  835, 838, 839, 840 e 841/2019, de autoria do 

Vereador Hélio Lisse Júnior.  842 e 843/2019, de autoria do 

Vereador Flávio Augusto Olmos.  844, 845 e 846/2019, de autoria do 

Vereador Luiz Antônio Moreira Salata.  Esgotados os Requerimentos, 

passa-se a leitura do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 

3º, da Resolução nº 122, de 16/02/93, o Senhor Presidente solicita 

ao Primeiro Secretário que proceda à leitura do Resumo das 

Indicações apresentadas salientando que as mesmas seriam 

encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  787, 

788, 789, 790, 791, 792, 801, 805, 814, 815, 816, 817 e 818/2019, 

de autoria do Vereador Antônio Delomodarme.  793, 794, 795 e 

796/2019, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  797, 798, 

799, 800, 802, 803, 804, 806, 807, 808, 809 e 810/2019, de autoria 

do Vereador Flávio Augusto Olmos.  811, 812 e 813/2019, de autoria 

do Vereador Marco Antônio Parolim de Carvalho.  A seguir, esgotadas 

as matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos 

minutos regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer 

uso da palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Fernando Roberto 

da Silva: (sem revisão do orador: 19:07) “Senhor Presidente. 

(Saudações). Parabenizo Vereador Hélio Lisse faz parte do Rotary, 

cumprimento o Presidente do Rotary e a todos pela realização no 

Salão de Eventos do Thermas dos Laranjais por uma grande ação em 

prol do nosso município. No ano passado, com o que arrecadaram, 

compraram um ônibus para a APAE. Parabéns a todos. Com certeza, 

neste ano, novamente o destino desses recursos vão fazer muito 

bem. Parabéns. Este vereador esta feliz por participar neste 

segundo ano consecutivo apoiando essa grande ação. Parabenizo o 

pessoal do 1º Circuito de Truco realizado ontem no Sindicato dos 



 

 

 

 

Bancários. Tive felicidade de participar apoiando esse grande 

evento. Parabenizo a Prefeitura pelo apoio e a todas as duplas que 

participaram e aos vencedores. Acompanhei a Grande Ação da 

Prefeitura com a TV TEM. Vários brinquedos, um grande evento. 

Parabenizo Guto Assessor de Imprensa trabalhando muito pelo 

sucesso desse Evento. Parabéns ao Prefeito Municipal pela 

iniciativa. Mães postaram que crianças com autismo, quando tem 

muita gente, não se sente à vontade. Nós já estamos em estudo um 

projeto de lei de prioridade ao autista. Eu tive oportunidade de 

participar da linda Caminhada Azul e estamos juntos nessa causa. 

Um grande abraço. Boa noite a todos.”  Flávio Augusto Olmos: (sem 

revisão do orador: 19:10) “(Saudações). Senhor Presidente. Nobres 

Pares. Estamos perdendo Plantão Policial. Eu sei que o Prefeito 

Municipal não é culpado, mas tem que fazer a cobrança. Nós vamos 

ficar com duas Viaturas. Imagina fazer BO precisar ir a Barretos. 

Deixo indignação. Nós Vereadores não temos muito a fazer. Olímpia 

vai ficar uma cidade frágil. Final de Semana tem quarenta mil 

turistas. Eu sei que o Prefeito não tem muita culpa, mas cadê a 

força política. Nós temos nosso Deputado Geninho temos que cobrar 

o nosso Deputado. Ele é muito amigo do Rodrigo Garcia, Vice 

Governador. Rapaz está na hora de começar cobrar. Infelizmente 

precisa socorrer Olímpia. Infelizmente, olha a situação que chega 

de não ter Plantão Policial na cidade. Vamos fazer requerimento 

cobrando Rodrigo Garcia, vamos cobrar o Prefeito, cobrando o 

Deputado, cobrando que for. O que não pode é deixar a situação do 

jeito que está. Fica a minha indignação. Volto no tempo da 

Liderança.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:14) 

“Senhor Presidente. (Saudações). Quero falar da nossa atividade de 

Vereador. Conversei com Leandro Gallina. Ele me informou que no 

próximo Edital de terrenos sujos será carta via Correio e publicado 

em Jornal da nossa cidade, com custo barato e benefício muito 

grande, para as pessoas tomarem conhecimento. Então, haverá mais 

possibilidades de notificar as pessoas que estão com terrenos com 

problema. Estou feliz por mais de um ano e meio trabalho junto a 

Direção do Correio local. Para que o CEP Setorizado e regionalizado 

fosse criado. Cada bairro da nossa cidade terá número diferente 



 

 

 

 

que identifica o bairro e setor. Nesta semana, Olímpia esta dando 

os primeiros passos a ser por CEP setorizado. Nesse feriado, 

estatísticas apontam que a cidade recebeu 45.000 visitantes. 

Olímpia sempre é o melhor destino. O que seria Olímpia sem turismo. 

Jamais devemos mostrar contrário ao que mais traz dividendo para 

nossa cidade. Florianópolis (Floripa) e Olímpia vão Sediar Copa de 

Tênis - Copa Opentênis porque temos estruturas a esse tipo de 

Evento. A SICREDI COOPERATIVA DO PARANÁ está chegando a Olímpia. 

Nós já temos a de São Paulo, agora vamos ter do Paraná. Agora em 

Olímpia Mc Donald todo mundo satisfeito. Se Olímpia está sendo 

focada para investimento com certeza é o Turismo que empurra. 

Senhor Presidente volto no tempo da Liderança para falar sobre 

encerramento do Plantão Policial e também sobre o destino do 

flagrante à Barretos que é regional.”  João Batista Dias Magalhães: 

(sem revisão do orador: 19:19) “Senhor Presidente. (Saudações). 

Nesses últimos dias acompanhamos inaugurações a respeito de obras 

importantes. Dia vinte de novembro de 2019, o trabalho incansável 

do Prefeito Fernando Cunha, Olímpia entrou por um marco histórico 

a nível nacional de ter esgoto 100% tratado. Também da parte de 

atendimento a população de Olímpia é um marco para a história do 

município de Olímpia. A Lei Orgânica do Município dia 19 de 

novembro de 2019 completou vinte nove anos de promulgação. Nós 

temos que considerar que alguns artigos. Trabalhei muito pelo 

Artigo 183 da Lei Orgânica do Município de Olímpia. Art. 183 – 

“Fica vedado o lançamento de efluentes e esgotos urbanos e 

industriais, sem o devido tratamento, em qualquer corpo de água”. 

– Há vinte nove anos nós aprovamos a Lei Orgânica do Município de 

Olímpia. A Lei Orgânica é a nossa Constituição. Mesmo há tanto 

tempo tendo lei proibitiva ainda o Ribeirão Olhos D’águas e Rio 

Cachoeirinha recebia dejetos de esgoto urbano. Passou todo esse 

tempo. Agora, definitivamente, nós temos o cumprimento da Lei em 

favor da população de Olímpia. Há vinte nove anos perseguimos esses 

objetivos. Deixo aqui meus cumprimentos ao pessoal do DAEMO. 

Registro como o Prefeito Fernando cunha fez. Agradecimento ao 

Prefeito Carneiro, ao próprio Geninho, enfim, todos eles que 

trabalharam e deram a sua contribuição. Definitivamente, no 



 

 

 

 

Governo Fernando Cunha esse trabalho foi marco histórico 

definitivo para a conclusão da obra e início do trabalho se coleta 

de esgoto dessa Lagoa de Tratamento de Esgoto em Olímpia. Quero 

deixar Registrado os meus cumprimentos ao Prefeito Fernando Cunha, 

Fábio Martinez e aos Prefeitos que nos antecederam nessa jornada 

vinte nove anos para poder cumprir o Art. 183 da Lei Orgânica do 

Município de Olímpia que nós aprovamos aqui. Destaco também o nosso 

aos Governadores para efetivamente essa obra fosse colocada à 

disposição de nossa cidade. (Cronometro Digital faz soar 

campainha) Fica nosso registro e o nosso orgulho de saber que 

trabalhamos muito para isso e colocamos a disposição de nossa 

cidade mais um indispensável e formidável serviço da Administração 

Pública. Meu muito obrigado!”  José Elias Morais: (sem revisão do 

orador: 19:24) “Senhor Presidente. (Saudações). Vereador Magalhães 

falou dessa importante obra do tratamento de Esgoto 100% tratado. 

Mas houve também outra inauguração importante Centro de 

Acolhimento aos Animais São Francisco de Assis. Faltam algumas 

coisas para ser feito lá, mas é uma obra muito grande. Neste mês, 

Olímpia ganhou duas obras muito importante. No dia vinte, nesta 

Casa de Leis homenageamos o Dia da Consciência Negra. Dia vinte um 

o Deputado Estadual Tenente Coimbra esteve nesta Casa junto o 

Sargento Tarcísio homenageando todos os Tiros de Guerra da nossa 

região. Entregam de Medalhas as pessoas que se destacaram no 

Exército da Região Oeste do Estado de São Paulo. No dia vinte dois 

também tivemos a Formatura do Tiro de Guerra, encerramento, Missa 

como Padre Ivanaldo e o encerramento da atividade do TG 02 025. 

Cumprimentar o Subtenente Jairo Alencar (Cronometro Digital faz 

soar campainha). Senhor Presidente. Quero usar o tempo da 

Liderança. Nesta semana, nós cumprimos Agenda visitando todos os 

lugares em que fomos convidados. Acho importante a presença do 

Vereador porque ele representa a população. Na Avenida dos 

Olimpienses Evento de Artes TV TEM. Cumprimentar o Bruno um jovem 

que está se destacando em Olímpia. Parabéns a você meu amigo. Você 

faz a diferencem nossa cidade. Estive Presente a Missa onde 

comparecemos para homenagear o aniversário do Bispo. Após a Missa 

realizou Jantar. O Prefeito estava presente. Quero mandar um abraço 



 

 

 

 

ao nosso Bispo. É um orgulho muito grande em fazer parte desse 

projeto, principalmente, estar junto a Comunidade da Vila São José. 

Então, eu fico muito feliz. Ao pessoal do Centro de Acolhimentos 

dos Animais faço pedido para intensificar a castração par diminuir 

a quantidade de animais em nossa cidade. Eu me sinto honrado em 

participar dessas comemorações e por estar envolvido em projeto 

dessa envergadura. No próximo ano, vamos entrar com outro projeto 

da Escola da Construção Civil. Olímpia está crescendo e a demanda 

cresce junto. Realmente, precisamos ensinar os nossos jovens a 

trabalhar em toda parte da construção civil. Vou apresentar esse 

projeto da Escola da Construção Civil. Boa noite Senhor Presidente. 

E a todos os que estão nos acompanhando a nossa Sessão. Boa noite!”  

Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 19:31) “Senhor 

Presidente. (Saudações). Vou discorrer sobre assunto de interesse 

de todos. No Governo Geninho teve oportunidade de captar recurso 

para implantação de equipamento público importante na área do meio 

ambiente o Ecoponto no Distrito Industrial um. Tenho observado o 

esforço do DAEMO. Através do rádio ouvi inserção procurando 

aproveitamento melhor do Ecoponto que é fundamental ao descarte da 

construção civil quanto do m². Também do mobiliário, lixo 

eletrônico e animais mortos o Ecoponto está recebendo. Ocorre que, 

no passado encaminhei sugestão ao DAEMO comunicar à população 

dentro dos dias da semana criar calendário para recolhimento desses 

descartes. (Cronometro Digital faz soar campainha).  Hoje, 

descarte eletrônico tem valor importante na economia no 

reaproveitamento e reciclam esse material. (O Senhor Presidente 

faz soar a campainha). Mais 2 minutos Senhor Presidente. Presidente 

— Concedido mais dois minutos. — Ver. Salata. O Prefeito Fernando 

(DEM) Estimulou junto às Escolas o recolhimento do lixo eletrônico, 

principalmente, os provenientes de computadores. O município de 

Bebedouro está 1º lugar na quantidade desse lixo eletrônico 

reciclável. A prioridade do meu trabalho nesta Casa, além da Saúde, 

Qualificação Profissional e agora o Meio Ambiente com descartes 

importantes, mas é necessário que o DAEMO aperfeiçoe e crie 

calendário para recolhimento desses descartes nos bairros 

orientando os munícipes a colocarem na frente das suas casas para 



 

 

 

 

que sejam levados junto ao Ecoponto. Muito obrigado pela atenção 

de todos!”  Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 19:36) 

“Senhor Presidente. (Saudações). Dar Parabéns ao Senhor Vereador 

José Elias por nos representar bem nesta Casa no Dia da Consciência 

Negra e nos demais Eventos. No quadragésimo aniversário da Subseção 

da OAB de Olímpia surgiu o assunto do Plantão. Na oportunidade do 

uso da palavra disse que nada se faz sem uma força politica. 2009 

Quando assumimos a Prefeitura tínhamos duas Varas na Comarca. 

Entregamos em 2016 com cinco Varas. Foi força política junto com 

os advogados não só de Olímpia, mas da Comarca também e mudou 

completamente o Judiciário. Quanto ao Plantão, eu acho errada essa 

atitude do Governador, ele é do Partido que eu faço parte, mas 

cabe ao Prefeito que é o novo líder que comanda a cidade essa força 

de buscar e rever essa questão do Plantão. Nós tivemos investimento 

na Segurança Municipal. Ás vezes poderia ter descuidado um pouco 

em relação a Polícia Militar e Polícia Civil. Não estou dizendo 

que houve descuido, ás vezes, pode ter descuidado. Importante esse 

Plantão volte para a cidade. Até mesmo, para os advogados que 

trabalham por aqui, aqueles há tempo atrás mencionados nesta 

Tribuna por um Colega Vereador dos Advogados de porta de Cadeia, 

mas eles trabalham também. Então, seria difícil para eles se 

deslocarem até a cidade de Barretos. Eu acredito que, com essa 

força política e o Prefeito liderando nós podemos rever sim. Pode 

contar com a base do PSDB de Olímpia. Das vezes que nós fomos ao 

Tribunal de Justiça reivindicar mais Varas, reforma do Fórum, 

construção do Fórum. Eu não tenho problema nenhum estaria 

acompanhando o Prefeito nessa empreitada também. (Cronometro 

Digital faz soar campainha). Já vou concluir; Senhor Presidente. 

Nessa empreitada de voltar esse Plantão para a cidade de Olímpia. 

Tendo em vista o movimento que esta cidade teve final de semana e 

nos feriados. Eu volto no tempo da Liderança. Obrigado!”  Marco 

Antônio Parolim de Carvalho: (sem revisão do orador: 19:40) “Senhor 

Presidente. Saudações. Requerimentos de minha autoria quase todos 

ao Secretário de Obras: - Reparos na Praça da COHAB III. O mato 

está alto, os balanços estão quebrados pode machucar quem faz uso 

daquela Praça. Pedimos limpeza no Bairro Alto Cote Gil. Secretário 



 

 

 

 

Leandro disse será o próximo que a Equipe da Zeladoria vai fazer 

o serviço já algum tempo não tem feito esse trabalho no Bairro 

Cote Gil. Ao Márcio Ramos, PRODEM, Solicitamos olhar a sinalização 

de trânsito. Têm locais que a sinalização de solo está apagada. Há 

algum tempo pedimos redutores de velocidade na Rua 8 (oito) Jardim 

Santa Fé. (Cronometro Digital faz soar campainha). Vou falar pela 

Liderança. Outro redutor na Rua Paschoal Michelle próximo ao Nº 82 

onde os motociclistas transitam em alta velocidade trazendo 

problemas aos moradores. Requerimento ao Secretário da Agricultura 

para cobrar reunião com os responsáveis pela panfletagem na nossa 

cidade. Por outra, dizer que tem jornalista que publica o que não 

sabe. Aqui ninguém pede para acabar com o serviço de panfletagem, 

mas organizar o serviço. Há reclamação de muitas placas de 

publicidade em nossa cidade uma poluição visual horrível na cidade. 

Contudo, tem lei em vigor para isso, mas alguém não está 

fiscalizando. Assim como não fiscalizam quase nada do que é 

aprovado nesta Casa de Leis. Tanto as nossas como a do Prefeito 

Municipal também; e, com isso quem sai perdendo é o Prefeito, 

infelizmente, a gente não vê os Secretários ajudar o nosso Prefeito 

Municipal. Então, peço ao Tarcísio fazer essa reunião o mais 

urgente possível para coordenar o serviço de panfletagem em nossa 

cidade. Parabenizo o Flavio Vedovato, Presidente da ACIO pelo 

Jantar que contou a presença dos comerciantes e industriários e 

Niquinha Presidente desta Casa e também dos Vereadores. 

Parabenizar o Prefeito Fernando Cunha e todos os Prefeitos 

anteriores que trabalharam para a construção da Estação de 

Tratamento de Esgoto – ETE. Despoluição do Ribeirão Olhos D’ águas. 

Dia 20/11/2019 foi um marco histórico. Hoje 100% do Esgoto coletado 

são tratados em nossa cidade. Parabéns! Eu tenho orgulho em 

participar da Administração do Prefeito Fernando Cunha. Muito 

obrigado.”  Não havendo mais oradores nos três minutos regimentais, 

passa-se, ao tempo das Lideranças.  Assume a Presidência o Vereador 

Marco Antônio Parolim de Carvalho.  Usa da palavra os Vereadores:  

Antônio Delomodarme: (sem revisão do orador: 19:47) “(Saudações). 

Flávio Vedovato não só pelo jantar também pelo trabalho a frente 

da Associação Comercial e Industrial de Olímpia e àquelas pessoas 



 

 

 

 

que lá reuniram e são as que geram empregos à população. Na Festa 

do Peão no Recinto do Folclore faixa informava que arrecadação do 

Estacionamento Oficial seria em prol da Santa Casa de Misericórdia 

de Olímpia. Fiz dois Requerimentos. Primeiro a Secretaria de 

Turismo que estava à frente da Festa e outro requerimento ao 

Provedor da Santa Casa pedindo os valores doados pelo 

Estacionamento. O primeiro, quanto repassou, ao outro quanto 

recebeu. Então Parabéns. No Folclore também deveria ser em prol de 

Entidade da cidade. Dividir entre Santa Casa e Abrigo São José. Eu 

acho que é por aí. Assim tira toda dúvida que ficou do Festival do 

Folclore, ano 2019, em Olímpia. Quanto à postagem da faixa 

indicando que a arrecadação do Estacionamento Oficial do Recinto 

do Folclore seria em prol a Santa Casa de Misericórdia de Olímpia. 

O Dia da Consciência Negra foi projeto do Vereador Doutor João 

Magalhães. Depois, eu fui eleito Vereador, e juntamente com Doutor 

Magalhães convencemos o Prefeito da época, Fernando Carneiro, 

autor do Projeto 20 de Novembro, Dia da Consciência Negra, feriado 

em nossa cidade. Infelizmente foi tirado esse feriado. Estamos 

insistindo com o Prefeito para voltar a ser feriado, mas pode ter 

certeza que vai ser feriado nacional. Cumprimento o Prefeito 

Fernando Cunha. Ontem ouvi uma pessoa dizer que Olímpia é a única 

cidade do Brasil com 100% do esgoto tratado. A gente tem que ser 

justo naquilo que fala. Parabéns ao Geninho quando iniciou a obra. 

Parabéns ao Fernando Cunha que terminou a obra. Na última semana 

deu de presente a todos olimpienses essa grande obra de 100% é o 

Tratamento de Esgoto em nossa cidade. Um abraço a todos.”  Reassume 

a Presidência o Vereador Antônio Delomodarme.  Hélio Lisse Júnior: 

(sem revisão do orador: 19:53) “Senhor Presidente. Saudações. 

Plantão:- Hoje, o que está acontecendo? O Flagrante é 

regionalizado. Há três meses conversei com Doutor Marcelo e ele 

trouxe Delegado Regional de Barretos e Ribeirão Preto. Solicitaram 

a municipalidade ceder, no mínimo mais três estagiários para a 

Delegacia, senão, ela fecharia as portas, não teria como fazer 

Boletim de Ocorrência; e, o município cedeu. Ocorre que de lá pra 

cá ao longo desses dois anos pra cá aposentaram quinze escrivães 

e um suicidou. Então temos seis. Agentes aposentaram oito no total. 



 

 

 

 

A Delegacia não tem mais gente. O Governo PSDB há vinte anos no 

Governo, simplesmente, parece querer criar uma Polícia única. 

Embora, existam atribuições diferentes:- Investigatória / Prisões 

Preventivas. – Considerando que na Polícia Civil investimentos não 

são realizados ao longo do tempo. A Polícia Civil está capenga e 

não tem como fazer. O Ato é do Governador João Dória e assinado 

junto com o Secretário de Segurança que acabou com o Plantão. Pode 

ser revertido? Sim, com certeza! Basta a Delegacia ter nomeação de 

funcionários para que dê condições de tocar o Plantão 24 h. Só 

faltam os funcionários a estrutura tem. No entanto, não tem 

nomeações na Polícia Civil recentemente. Esse é o problema que se 

criou em nossa cidade: Falta de Funcionários Públicos na área de 

Segurança Pública. Por outra, Os projetos Humanitários promovidos 

pelo Rotary Club são doados a APAE. Agradecer Flávio, Niquinha e 

Fernando. Foi uma Festa muito bonita. (Cronometro Digital faz soar 

campainha). Ao Niquinha dizer que demorei um pouco a manifestar em 

relação ao Cemitério. Quando indagamos por que vendem àquele 

espaço, passagem de pessoas, entre os túmulos? Cadê o Cemitério 

novo? Está pronto! A resposta é desde 2017. Para onde vai o 

dinheiro da venda do terreno do espaço entre os túmulos? Também 

não tenho respostas até agora. Qual o padrão de urna que usa a 

população? Outra coisa me deixa preocupado. O Executivo tem um 

Conselho que cuida dos valores. Eu pedi a Ata desse Conselho. Eu 

quero saber por que aumentou. Se for a inflação ou não foi. Por 

isso comecei um pouco para começar a dar os primeiro passos. Não 

pode jogar palavras ao vento. Hoje temos bastante coisa para 

explorar. Nós vamos trabalhar em cima da verdade. Assim que, tiver 

as outras respostas. Nós vamos ter material farto para ver que 

tipo de ação nós vamos fazer. Salata, no passado, moveu alguma 

coisa nesse sentido. Hoje a coisa degringolou. Onde se colocava um 

vaso esse espaço está sendo vendido. Está uma bagunça tanto se 

vende alinhado como desalinhado. Quem recebe esse dinheiro, a 

Concessão permite essa bagunça; e, o outro Cemitério pronto?! O 

Conselho que determinou esses valores trabalhou em cima do quê; de 

correção monetária, inflação, índice de PC?! Então, tudo isso nós 

vamos questionar? Nós temos toda a mídia para fazer uma reunião 



 

 

 

 

bastante técnica. Meu muito obrigado!”  João Batista Dias 

Magalhães: (sem revisão do orador: 20:09) “(Saudações). Senhor 

Presidente. Nesta Casa de Lei parece um consenso todos os 

Vereadores estarem preocupados com esse posicionamento do Governo 

do Estado. Sugiro fazer uma Moção de Questionamento ao Governo do 

Estado assinados por todos os Vereadores. Possam ser explicitadas 

as nossas considerações, necessidades, a projeção que a cidade 

ganha nos feriados e nos finais de semanas prolongados criando 

expectativa não só conservadora, mas, também preocupante. No 

sabemos ainda como isso pode ser desdobrado na efetivação desse 

fato no município. Um passo significativo é buscar em nível de 

Estado e Órgãos de Segurança do Estado de São Paulo. É obrigação 

preservar e dar toda a segurança necessária aos moradores da cidade 

e também daqueles que passam por aqui durante esse período. Fica 

a sugestão para desenvolver essa Moção de Questionamento aos Órgãos 

Constituídos do Estado de São Paulo. O Vereador Marco Levantou a 

questão de poluição visual desordenada em nossa cidade. É 

necessário normatização e regulamentação para não haver esse 

exagero para quem utiliza esses meios para poder trabalhar no 

município de Olímpia. Fica aqui minha sugestão. Ao Presidente 

Antônio Delomodarme e ao Vereador José Elias que a questão Dia da 

Consciência Negra. Contingências do município que não chegou ao 

nosso conhecimento dessa suspensão, mas acredito e trabalho que 

seja temporária. Estatísticas recentes, à classe negra já é mais 

da metade e chegando a parte societária deste país. 

Respeitosamente, chegará o momento que isso não precise mais, mas 

precisamos fazer essa integração e trabalhar isso de uma forma 

respeitosa. Nessa raça que nós participamos tem um peso fundamental 

não só no município de Olímpia, mas no Brasil e em todo o globo 

terrestre. Precisamos preservar a nossa história. Registro que 

14/11/ 2019 foi à nova entrega do Centro Cirúrgico.  Há quarenta 

anos estava precisando de reforma. Há trinta anos com população 

tínhamos três Hospitais. (Cronometro Digital faz soar campainha). 

Socorros Mútuos, Beneficência Portuguesa e a Santa Casa de 

Misericórdia. Quando chegou a esta cidade o Doutor Nilton lembro-

me da sua participação dentro SUS – Sistema Único de Saúde. Ainda 



 

 

 

 

há muita critica ao SUS, mas invejado por muitos países que não 

tem esse tipo de serviço, mas invejam da forma que é feito no 

Brasil. Doutor Nilton iniciou operar na Santa Casa de Misericórdia 

estabelecendo igualdade a classe humilde que não tinham acessos 

aos Hospitais Socorros Mútuos e Beneficência Portuguesa que eram 

disponíveis a quem podia pagar. Doutor Nilton deu um alivio e 

condição igual à população olimpiense. Fecharam Socorros Mútuos e 

Beneficência. Hoje temo uma população que dobrou e nos finais de 

semana dobra sua capacidade com um único hospital. Prefeito 

Fernando Cunha fez um trabalho Extraordinário ao recuperar esse 

Centro Cirúrgico disponibilizando a nossa cidade e à população de 

Olímpia. Sei que tem trabalho desta Casa através do Presidente 

Niquinha. Logo teremos novidade naquele Hospital em favor de 

Olímpia. Dizer que em Olímpia dentro do serviço que está sendo 

feito na iluminação pública considerado em terceiro lugar o projeto 

junto ao Governo Federal. Está recebendo participação da 

Eletrobrás e haverá modificações já ocorrendo no município de 

Olímpia nas iluminações de Avenidas e locais importantes começando 

pela Adhemar Pereira de Barros, Av. Brasil, COHAB 4. São valores 

em torno de trezentos mil reais que vão ajudar muito recuperação 

e remodelação da iluminação pública no município de Olímpia. Ainda, 

haverá convocação dos alunos da Guarda Municipal para avaliação 

Psicológica dia 1ª de dezembro. 114 participantes do processo 

seletivo. O Prefeito está disponibilizando até o final deste mês 

a segunda parcela do 13ª Salário dos Servidores que prestam serviço 

à sociedade olimpiense. Essas as minhas considerações. Agradeço a 

atenção de todos. Muito obrigado.”  A seguir, esgotados os Oradores 

dos três minutos regimentais às Lideranças tem início a ORDEM DO 

DIA.  Prosseguindo com os trabalhos, em questão de ordem, o 

Vereador João Batista Dias Magalhães solicita verbalmente que 

sejam apreciados em bloco os Projetos de Lei nº 5534 e 5535/2019, 

em urgência para discussão e votação de redação final.  O Senhor 

Presidente submete o Pedido ao plenário.  Realizada a votação 

constatou-se que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes.  Salienta, porém, que as tramitações serão desmembradas 

em ata.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor 



 

 

 

 

Primeiro Secretário, o Requerimento nº 848/2019, que requer 

urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5534/2019, 

Avulso nº 169/2019, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

abertura de créditos suplementares.  O Requerimento é colocado em 

discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e 

com o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável 

à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5534/2019, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime 

de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos 

do artigo 268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 

5534/2019 aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 849/2019, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 5535/2019, Avulso nº 170/2019, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos suplementares.  

O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5535/2019, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 



 

 

 

 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os 

Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação 

Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  Não havendo 

oradores, em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando sequência 

à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer 

verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, 

conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, 

declara o Projeto de Lei nº 5535/2019 aprovado em Redação Final.  

Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 100/2019, de autoria da Comissão de 

Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei 

nº 5533/2019, avulso nº 167/2019, de autoria do Executivo, que 

autoriza o Município da Estância Turística de Olímpia aderir à 

Associação dos Amigos do Caminho da Fé e dá outras providências.  

Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Assume a presidência o Vereador Marco 

Antônio Parolim de Carvalho.  Dando continuidade aos trabalhos, 

entra em deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 518/2019, 

avulso nº 168/2019, de autoria do Vereador Antônio Delomodarme, 

que dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito Esportivo 

“Professor Sankiti Takahashi” ao Ilustríssimo Senhor Luciano 

Zangirolami.  O Senhor Primeiro Secretário faz a leitura do Parecer 

nº 102/2019, da Comissão de Justiça e Redação.  Com o Parecer 

favorável da Comissão de Justiça e Redação, o Senhor Presidente 

esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 87, Parágrafo 

Primeiro, Inciso V do Regimento Interno, combinado com o Artigo 

47, Parágrafo Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do Município, a 

proposição em referência necessita, para sua aprovação, do voto 



 

 

 

 

favorável de dois terços dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) 

votos; motivo pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme 

estabelece o artigo 22, Inciso II, do Regimento Interno desta 

Edilidade.  A seguir, por se tratar de matéria que deverá ser 

submetida à “discussão e votação única”, o Senhor Presidente 

solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças 

e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e 

Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e 

Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

referidas Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Usam 

da palavra os Vereadores:  Antônio Delomodarme: (sem revisão do 

orador: 20:20) “Senhor Presidente. Falar da Família Zangirolami 

que é tradicional em nossa cidade seria chover no molhado. No tempo 

do Bazar das Noivas foram grandes Empresários e geradores de 

empregos. Luciano Zangirolami é Piloto olimpiense que nas corridas 

que participa ele leva o nome de Olímpia por onde passa e 

recentemente ele foi Campeão e também já foi vice-campeão e está 

sempre subindo ao Pódio. Para ele é uma honra receber essa Medalha 

Prof. Sankiti Takahashi em homenagem a esse grande piloto da nossa 

cidade de família tão tradicional do nosso município. Inclusive o 

Eurides Zangirolami foi Presidente do Olímpia Futebol Clube por 

vários anos. Chegou a subir para a Primeira Divisão do Campeonato 

Paulista de Futebol. Para mim será uma honra nesta Casa de Lei 

poder entregar essa honrosa Medalha Professor Sankiti Takahashi ao 

piloto olimpiense Luciano Zangirolami nesta Casa de Lei.”  Fernando 

Roberto da Silva: (sem revisão do orador: 20:22) “Cumprimentar o 

Vereador Niquinha pela propositura. Parabéns pela iniciativa. A 

Medalha Sankiti Takahashi é merecida. Luciano Zangirolami é um 

grande esportista da cidade de Olímpia. Por várias temporadas 

competiu a Stock Car Corridas que é uma das maiores competições de 

automobilismo no Brasil. Ele é pioneiro que sempre levou o nome da 

nossa cidade. O irmão dele o Ivo Júnior merece também por ser um 

grande piloto. Parabéns Niquinha!”  João Batista Dias Magalhães: 

(sem revisão do orador: 20:23) “Lembrança oportuna que o Niquinha 

faz a esse representante da família Zangirolami. Professor Sankiti 

Takahashi foi um dos grandes esportista de Olímpia na modalidade 



 

 

 

 

que ele sustentou muita vezes sozinho em Olímpia. Criou-se uma 

Medalha em torno de um nome que foi grande personagem esportista. 

Essa Medalha foi criada para homenagear. Luciano Zangirolami 

representou Olímpia num esporte bastante disputado no mercado. Não 

é fácil entra nesse mundo do automobilismo. Niquinha foi feliz na 

lembrança. Sem duvida a homenagem não é só do Niquinha, mas da 

Câmara Municipal que faz essa homenagem a esse cidadão e essa 

família que tanto fez pela nossa cidade. Parabéns, Niquinha pela 

lembrança.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 20:25) 

“Luciano sempre presença marcante no automobilismo que é esporte 

radical, competitivo, difícil e muito caro. Ele nunca desistiu de 

seus propósitos. Pela sua competência vem vencendo alguns 

Campeonatos e algumas provas. Ele representa uma família igual 

vocês falaram. Uma família que criou várias famílias em nossa 

cidade que sustentou várias famílias em um trabalho honesto. 

Parabéns, ele é merecedor. É um cara que não desiste dos seus 

propósitos acima de tudo.”  José Elias Morais: (sem revisão do 

orador: 20:26) “Cumprimento Vossa Excelência pela escolha do 

Luciano foi muito feliz. Quando alguém aqui dá essa Medalha Prof. 

Sankiti Takahashi. Eu fico mais feliz porque fui o autor desse 

projeto dessa Medalha. Por homenagear o Piloto Luciano 

Zangirolami, eu parabenizo Vossa Excelência.”  Luiz Gustavo 

Pimenta: (sem revisão do orador: 20:26) “Parabenizar o Vereador 

autor da Propositura dessa Medalha. Cumprimentar a família de nome 

tradicional em Olímpia. Luciano começou no kart bem novo. Até hoje 

vem batalhando e levando o nome da nossa cidade e bandeira de 

Olímpia por onde passa. Com referência a Medalha tão importante 

Professor Sankiti sempre defendeu Olímpia nos meios esportivos. 

Agora, poder homenagear o Luciano Zangirolami no automobilismo. 

Parabéns Vereador.”  Flávio Augusto Olmos: (sem revisão do orador: 

20:27) “Parabenizo Antônio Delomodarme, Presidente, pela escolha. 

Dar um abraço em todos da família Zangirolami. Um abraço para o 

Ivo Zangirolami. É bacana também merecido essa Medalha ao Piloto 

Luciano Zangirolami. Fiquei feliz com essa escolha a quem deu essa 

Medalha, Senhor Presidente.”  Não havendo mais oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 518/2019 entra em votação única, sendo 



 

 

 

 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e atendendo 

aos Requerimentos de nº 842/2019 e 843/2019, de autoria do Vereador 

Flávio Augusto Olmos, declara encerrados os trabalhos da presente 

Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a memória das Senhoras 

Antonieta Galeti de Souza e Leonicia Soares Gonçalves.  Do que, 

para constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.   

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 


